L’Echiquier Romanais accueille les amateurs du jeu
d’Echecs, a la MJC Robert Martin de Romans/lIsére,
vendredi soir et samedi aprés midi.

Vous ne savez pas jouer ? Apprenez en % heure !
Des cours sont organisés pour les enfants tous les
mercredis apres-midi.

En 1910, Lasker écrase Janowski lors
du 11°™ championnat du monde : (+8 -
0 =3). Dés la 1°® partie, le ton est
donné. Avec les Noirs, Janowski
commet une énorme gaffe dans une
position lIégerement inférieure :
19.--- Td6?? placant du méme coup
son Roi dans une grande insécurité
en affaiblissant la défense de la
8°™ rangée. Lasker s’engouffre dans
la bréche 20.Txd5 Txd5 21.Dxd5 Dxb4
22.Txc6 1-0 avec une piece en moins
les Noirs abandonnent.

En 1901, José Raoul Capablanca (1888-1942) remporte un match
(+4 -3 =6) contre le champion de Cuba. En 1909, il écrase
Frank Marshall (+8 -1 =14). En 1911, il remporte le tournoi
de San Sebastian. Cependant, Lasker refuse de I1’affronter
pour le titre mondial. Enfin, en 1920, Lasker reconnatt la
supériorité du Cubain et lui abandonne 1le titre. Mais
Capablanca veut un match. En 1921, il I’emporte (+4-0=10) et
devient le 3°™ champion du monde. Voici la 11°™ partie :
Capablanca,Jose Raul - Lasker,Emanuel

World Championship 12th Havana (11), 13.04.1921

1.d4 d5 2.Cf3 e6 3.c4 Cf6
4_.Fg5 Cbd7 5.e3 Fe7 6.Cc3 0-0
7.Tcl Te8 8.Dc2 c6 9.Fd3 dxc4
10.Fxc4 Cd5 11.Fxe7 Txe7?!
12.0-0+ Cf8 13.Tfdl Fd7 14.e4
Cb6 15.Ff1 Tc8 16.b4 Fe8
17.Db3 Tec7 18.a4 Cg6 19.a5
Cd7 20.e5 b6 21.Ce4 Th8
22.Dc3 Cf4 23.Cd6 Cd5 24.Da3
6 25.Cxe8 Dxe8 26.exf6 gxf6
27.b5 Thc8 28 _bxc6 TxCc6
29.Txc6 Txc6 30.axb6 axb6
31.Tel Dc8 32.Cd2 Cf8 33.Ce4d
Dd8 34.h4 Tc7 35.Db3 Tg7
36.g3 Ta7 37.Fc4 Ta5 38.Cc3
Cxc3 39.Dxc3 Rf7 40.De3 Dd6
41 _Ded+ Tad4?! 42_Db7++- Rg6
43.Dc8 Db4 44 _.Tcl De7 45. Fd3+ Rh6 46.Tc7 Tal+? 47.Rg2 Dd6?

Les Blancs jouent et gagnent.
La solution dans le prochain numéro.
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